

БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Газета средней школы №6 города Тынды

№1 (29) · АПРЕЛЬ · 2018

Спонсор выпуска – Мостостроительная компания-10

СЛОВО СПОНСОРУ

Наша школа тесно связана с партнёрскими узами с мостостроителями. О том, как чувствует себя компания, принимающая участие в эпохальных стройках века, рассказал в ходе интервью корреспонденту нашей газеты Валентин Петрович Майстренко, технический директор ООО «Мостострой-43».

– Хотелось бы узнать, где вы строите мосты?

– На данный момент в Хабаровском крае рядом с поселком Ванино, в Тындинском районе – поселок Кувыкта.

– Какова численность вашего коллектива?

– Все зависит от количества заказов. 300-450 человек работают стабильно. Ещё нужно заметить, что у нас работают люди со всей страны.

– Люди каких специальностей задействованы при возведении мостов?

– Основные профессии – монтажники и сварщики, также плотники-бетонщики, а вообще все, кто строит мосты, называют себя мостовиками.

– Какой из построенных мостов вам больше всего запомнился?

– БАМ -2 – мост через реку Кованту рядом с поселком Кувыкта – это строящийся мост. Его высота 30 метров, 8 пролетов по 50 метров. Этот мост строят по технологии, которая называется «продольная надвижка». Мостострой впервые использует эту технологию.

– Какие специалисты вос требованы сегодня?

– Все рабочие специальности.

– Какие технологии вы используете для проектирования мостов?

– Мы мосты не проектируем, мы их строим. Проекты делают институты.

– Какая техника используется при строительстве мостов?

– Во время укладки фундамента используются реверсивные буровые установки. Для подъема и перемещения грузов используют краны: башенные, автомобильные, гусеничные, железнодорожные – некоторые из них могут перемещать грузы весом до 200 тонн. Самосвалы активно используются для транспортировки, при проведении земельных работ. Перевозку нестандартных и очень тяжёлых грузов осуществляют с помощью тяглов.

– Вы любите свою работу?

– Конечно, люблю. Мосты – это самые сложные строительные сооружения. Профессия мостовика и романтичная, и опасная, но самое главное – социальная.

Интервью взяла Анастасия Кунц, ученица 11 класса

ПРИЗЫВНИКИ АМУРА

В этом году ученики из лицея №8 и Центра детского творчества ездили в Ивановку на военно-патриотическую смену «Призывники Амура 2018 года». Каждая команда состояла из трёх девушек и трёх юношей. Всего было 250 участников из разных районов области. Я задумалась: кто поедет со мной на эти соревнования и смогу ли я найти общий язык с ними. Все мои опасения оказались напрасны, мы подружились и теперь стараемся чаще видеться.

В Ивановке нас поселили в здание школы. На первом этаже была столовая и актовый зал, где спали все юноши. На втором же этаже жили все де-

вочки. Мы очень надеялись, что в нашей комнате будут жить весёлые и дружелюбные девочки. Так и было, сразу нашли общие темы для разговора.

Мне поручили очень ответственное задание – составить и отправить свою программу организаторам военно-патриотической смены и стать её президентом. Когда пришла моя очередь защищать свою программу, я пережила бурю самых различных эмоций. Было страшно выступать перед таким количеством ребят и взрослых. Я справилась со своим страхом и выступила достойно, правда, президентом смены я не стала, но, возможно, в сле-

дующий раз мне повезёт. Зато я познакомилась с очень интересными людьми.

Участие в работе этой смены – огромный опыт для нас. Выиграть нам не удалось. Думаю, больше тренировок и больше желания, и мы точно сможем выиграть в следующий раз. Я очень рада, что смогла съездить на такие удивительные соревнования, постоять за честь своего города, своей школы и, надеюсь, они будут не последними.

И запомните – никогда не расстраивайтесь из-за своих поражений, ведь в каждом из них есть своя маленькая победа.

Елизавета Куприенко, 7А класс



«УЧЕНИК ГОДА»



2 марта 2018 г. в Центре детского творчества состоялся городской конкурс «Ученик года», в котором приняло участие 8 учеников. От нашей школы в данном конкурсе выступала Похарукова Галина, ученица 9А класса. Мы с одноклассниками тоже пришли в Центр детского творчества для того, чтобы поддержать Галину. На первом этапе участники показали мастерство ораторства, второй этап был назван «Своя игра», где ребятам задавались различные вопросы от истории Олимпийских игр и истории России до герояев известных мультфильмов. Галия выступила достойно, безошибочно ответила на все вопросы, но, к сожалению, выполнение дало о себе знать, и первое место заняла ученица 11-го класса школы №7. Зато теперь Галия будет более уверенной и в следующий раз выступит еще лучше, и, будем надеяться, займет 1-е место.

Елизавета Жулина,
Диана Доронина, 9А класс

СМОТР РОДОВ ВОЙСК

Второй год в нашей школе проходит смотр родов войск. Все классы выбрали себе определенный род войск Российской Армии, подобрали соответствующую форму или атрибуты, напоминающие форму рода войск, выучили девиз, речевку, песню и прошли строем по залу. Кроме этого, отряды должны были выполнить ряд команд в строю. Смотр строя и песни завершался вторым этапом – военно-спортивной эстафетой.

Это мероприятие очень важное и нужное для ребят. Мы становимся дружнее и ответственнее. Ребята моего класса выбрали лётные войска. Их командиром стала я. Знаете, это от-

ромная ответственность. Одно лишь не то сказанное слово и, считайте, что всё прошло зря. Мои одноклассники готовились очень дружно. На всех репетициях мы очень старались. Мне очень понравилось, что ребята умеют выслушивать замечания и исправлять свои ошибки. Когда объявили о выступлении нашего класса, мы красиво построились и подготовились показать всё, чему мы научились. Каждую команду я старалась произносить четко и громко. Мои лётчики справились со всеми заданиями на «отлично».

В каждой параллели определились свои победители. Мы заняли 1 место в своей парал-



Мне вручили грамоту за то, что я была лучшей среди командиров 7-8 классов. Нам не удалось взять 1 место среди этих команд, но не надо отчаяваться. Нам обязательно повезёт в следующем году.

Елизавета Куприенко, 7А класс

В предверии выборов Президента России среди учащихся 10-11 классов прошёл конкурс сочинений «Репортаж с избирательного участка». Представляем нашим читателям отрывки из этих работ.

ВСЕЙ СЕМЬЁЙ НА ВЫБОРЫ

✓ Воскресное утро 18 марта 2018 года было не совсем обычным. Мы встали пораньше, позавтракали и стали обсуждать, за кого же отдадим свои голоса на выборах. Затем мы поехали на свой избирательный участок. Члены избирательной комиссии нашли наши имена в списках избирателей, попросили предъявить паспорта, затем выдали бюллетени. Меня как человека, голосующего впервые, попросили сфотографироваться и вручили маленький подарок. Не могу объяснить, что я чувствовал в этот момент, но я понял, что впервые я проявил себя как гражданин и хоть немного, но повлиял на историю России.

Сергей Заводнов, 11 класс

✓ Выборы – важный момент в жизни каждого человека. 28 января мне исполнилось 18 лет, и я с нетерпением ждал дня выборов. Встав пораньше, принарядившись, пошёл на свой избирательный участок. Увы, меня ждало разочарование – в списках избирателей меня не было, никто меня не поздравил с этим замечательным днём в моей жизни (первый раз пришёл голосовать!), но я, человек оптимистичный, решил хотя бы проголосовать в конкурсе «Городская среда». Я сделал свой выбор и немного расстроенный пошёл домой. Тем не менее, это первые мои выборы, и, думаю, запомню этот день навсегда.

Виктор Чучин, 11 класс

✓ Мне 18 лет, и так совпало, что страна выбирает президента. Это были первые в моей жизни выборы. Когда я пришла на избирательный участок, меня отметили в списках избирателей (надо сказать, было очень приятно), выдали бюллетень, затем я зашла в кабинку, поставила галочку и сбросила бюллетень в урну. Это всё было несложно, но очень важно и ответственно. Президент – главный человек в стране, от которого зависит дальнейшая судьба нашего государства. Побывав на избирательном участке, проголосовав, я особенно ощутила важность этого события.

Анна Федотова, 11 класс

✓ 18 марта 2018 года стал очень важным днём в жизни каждого гражданина России. Каждый имел право проголосовать за нового президента страны. Есть такие люди – абсентеисты, которые по собственному желанию уклоняются от участия в выборах. Я считаю, это неправильно. Мы живём в демократическом обществе, где каждому предоставляется право выбора. Государство даёт нам возможность участвовать в политической жизни страны, а некоторые из нас игнорируют это право. Спустя время, когда результаты становятся известны, многие из тех, кто не проголосовал, начинают возмущаться и высказывать своё недовольство. Сразу возникает вопрос: «А кто мешал вам пойти и проголосовать?»

Алена Лакутина, 11 класс

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЫБИРАЕТ

16 марта в нашем классе прошёл классный час «Новое поколение выбирает». На этом мероприятии мы получили первое представление о необходимости участия в политической жизни общества и определили для себя свою гражданскую позицию, ответственность в деле демократизации общества. Вначале мы обсудили высказывания известных людей разных эпох о гражданской позиции личности и о её роли в обществе.

В жизни человеку всегда приходится выбирать: друзей, профессию, спутника жизни, поступки и так далее. Сделать выбор своей судьбы очень трудно, но еще труднее выбирать, когда речь идет о судьбе целого государства.

дарства. Мы говорили о необходимости участия всех граждан в выборах. Актуальность данной темы доказывает сама жизнь: в России активность граждан на выборах неуклонно снижается. Не все граждане хотят воспользоваться своим правом избирать. Почему так происходит? Нужно ли идти на выборы? – разбирались в этих вопросах вместе на этом мероприятии. Закончился классный час словами:

Ты хочешь стать достойным гражданином
Огромной, процветающей
страны?
Тогда отбрось ты в сторону
сомнения,
Обдумай, взвесь всё,
и на выборы иди!
Никита Плюхин, 11 класс

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ СТРАНОЙ

18 марта 210 учащихся школы приняли участие в акции «Голосуем всей семьёй». Они пришли со своими родителями на избирательные участки и сфотографировались. В школе оформлен стенд фотографий и рисунков «Моя семья выбирает Президента». Своими впечатлениями ребята делятся с читателями нашей газеты.

✓ Мы живем на улице Кольцевой (в микрорайоне Новый Таежный), а избирательный участок, где должна была голосовать моя мама, находится в микрорайоне Старый Таежный на улице 8 Марта.

День был солнечный, настроение праздничное. В 12 часов мы с мамой пошли на избирательный участок. Люди шли с хорошим настроением, поздравляли друг друга с праздником. Меня переполняло чувство гордости и в то же время я очень волновалась, как будто это я иду голосовать. Но выбор мы сделали вместе с мамой, а бюллетень в урну опустила я.

Я люблю свою Родину, свой город и хочу, чтобы и Россия, и Тында стали еще краше.

Светлана Косых, 4Б класс

✓ Я всегда хожу на выборы с родителями. Для меня этот день как праздник.

Анна Губкина, 9Б класс

✓ Хоть я ещё не могу голосовать, но в семье спрашивали и моё мнение. В день выборов все очень волновались, но ещё больше волновались, ожидая результатов выборов. Узнав, что победу одержал Владимир Владимирович Путин, мы очень обрадовались. Это самый лучший президент.

Екатерина Шахрайчук, 9Б класс

✓ Я с семьёй голосовала за В.В.Путина. Конечно же, мой голос не учтывался и бюллетеня я не получила, но мы решили всей семьёй, что нам нужен мир.

Ангелина Баstrygina, 9Б класс

✓ Мы живем в микрорайоне Новый Таежный, на улице Новой, а избирательный участок, где должны были голосовать наши родители, находится на улице 8 Марта (микрорайон

Старый Таежный). Мы очень хотели, чтобы мама и папа взяли нас с собой. И они взяли и нас, и нашу маленькую сестренку Леночку. Ярко светило солнце, настроение у нас было веселое, мы шли как на праздник. Люди шли с хорошим настроением и поздравляли друг друга с праздником. Я спросил у мамы: « С каким поздравляют праздником?» Она ответила, что выборы Президента – это как праздник, ведь вся страна сегодня идет на выборы. Я встретил свою одноклассницу Косых Свету. Нас переполняло чувство гордости за Россию, за наш город. Но выбор делали родители, а мы с Ваней опустили бюллетени.

Я люблю свою Родину, свой город и горжусь, что живу в такой замечательной стране и в таком красивом городе.

Алёша Бдицких, 4Б класс

✓ Мои родные голосовали за Владимира Владимира Путина. Я бы тоже проголосовал за него, если бы мне было 18 лет. Это мир и стабильность, а ещё моё хорошее будущее.

Евгений Рубанов, 9В класс

✓ На выборы мы ходили всей семьёй. На избирательном участке маме с папой выдали бюллетени, затем они зашли в кабину для голосования, а вот бюллетени в урну опускали мы с сестрой. Этот момент мы запечатлели на фотографии. Можно сказать, мы с сестрой приняли активное участие в выборах президента.

Алена Карпачёва, 5Б класс

✓ Моя семья считает, что самый достойный президент – это Владимир Владимирович Путин. Я тоже так считаю. Когда я вырасту, обязательно буду голосовать.

Дмитрий Фролов, 5Б класс



✓ Моя семья голосовала за Путина Владимира Владимира. Этот человек известен всему миру как борец за мир, за справедливость. Он честный и порядочный. Он укрепил вооружение нашей страны, теперь она хорошо защищена. Об этом я узнал от родителей.

Сахия Каримова, 4В класс

✓ 18 марта в нашей семье чувствовалось какое-то волнение, суета, ведь от выборов зависит будущее моей семьи и моей страны. В избирательном участке было много народа, что меня очень удивило, ведь я не первый раз хожу с родителями на выборы. Действительно, выборы – очень большое событие, которое определяет гражданскую позицию каждого человека.

Софья Окс, 9А класс

✓ Мы с родителями голосовали за Путина Владимира Владимира, потому что мы за стабильность.

Любовь Радивил, 9А класс

Коротко

ПРОЩАЙ, АЗБУКА!

6 марта в школе прошёл традиционный школьный урок-праздник «Прощание с Азбукой». Этот праздник для первоклассника является самым необычным. Это первая победа в их школьной жизни. – Кажется, что совсем недавно ребята переступили порог нашей школы и стали школьниками. Прошло 6 месяцев, и они научились читать и писать. Теперь любое слово и любую книжку можно прочитать самостоятельно, потому что все буквы алфавита выучены. И все это благодаря первой книге – интересной и занимательной «Азбуке».

Первоклассники показали хорошую подготовку. На праздни-

ке дети читали стихотворения о школе. В исполнении детей прозвучали песни «Прощание с Букварем», «33 родных сестрицы», «Чему учат в школе».

На празднике Берестовая Полина, ученица 5 А класса, исполняла роль Азбуки. Дети с удовольствием выполняли её задания: совершили путешествие по стране букв, играли, рассказывали о буквах алфавита, составляли слова.

В конце праздника Азбука поздравила первоклассников с первой школьной победой и пожелала, чтобы чтение приносило им как можно больше удовольствия. Затем дети получили из рук Азбуки удостоверения о прочтении первой книги.

Надолго первоклашки запомнят свою первую школьную



книгу «Азбука» и праздник, посвященный ей.

Татьяна Анатольевна Ачкасова, учитель 1В класса

БЕРУ С РОДИТЕЛЕЙ ПРИМЕР

★ Моя мама работает воспитателем в детском саду «Тындеёнок». С детьми мама играет, читает книжки, учит их лепить из пластилина, рисовать. Ещё они поют, танцуют, разучивают стихи. После этого они идут на прогулку, а когда на улице хорошая погода – гуляют на площадке, где есть карусель и качели. После прогулки дети обедают и ложатся спать.

Мне нравится, когда мама рассказывает с юмором и интересом о шалостях детей или о том, как прошло мероприятие. У неё всегда горят глаза и улыбка на лице. Вижу, что она любит свою работу.

Я люблю делать разные поделки, и мне хотелось бы научить этому маленьких детей. Я тоже люблю детей и верю, что из меня может получиться хороший воспитатель. Свой выбор я сделала благодаря маме.

Анастасия Угач, 1В класс

★ Мой папа работает на железной дороге машинистом тепловоза. Папа водит очень длинные составы, которые перевозят различные грузы. Папа говорит, что это очень опасная и сложная работа, требующая большого внимания. Меня папа не брал с собой на работу, так как это запрещается правилами безопасности, но зато очень много рассказывал. Девушек не берут на эту работу. Жаль, конечно. Разных профессий много на желез-

ной дороге – от механика до начальника, но я ещё не определила, кем хочу стать.

Виктория Диденко, 1В класс

★ Мой папа работает директором мебельного салона «Алиана». Он занимается производством мягкой и корпусной мебели. Иметь хорошую мебель – это комфортно. В салоне работают швеи, мастера по сборке и изготовлению мебели, продавец. Наверное, когда я вырасту, буду работать вместе с папой.

Камила Агиумина, 1В класс

★ Мне кажется, что настоящая мужская профессия – это военный. Я люблю свою Родину и понимаю, что её надо защищать. Чтобы моё желание исполнилось, я уже сейчас занимаюсь спортом, закаляю свой характер. Военный должен быть добрым и честным, сильным и справедливым, должен быть патриотом своей страны. А ещё мне нравится военная форма, оружие, техника.

Иван Сидоренко, 1В класс

* Мне нравится профессия спасателя. Это очень ответственная работа. Нужно быть мужественным, готовым к тому, что ради спасения чужой жизни надо пожертвовать своей. Каждый мальчишка хочет стать настоящим мужиком, волевым и сильным.

Артур Хечумян, 1В класс

НА РАБОТУ КАК НА ПРАЗДНИК

Выбор будущей профессии – это очень важный и очень ответственный шаг в жизни каждого человека. Насколько правильным будет выбор, настолько успешным будет будущее. Есть такое высказывание: «На работу как на праздник». Если дело, которому посвящаешь большую часть своего времени, тебе интересно и хочется стараться выполнять его как можно лучше, не замечая усталости, то со временем обязательно придет заслуженный успех. Именно такого восприятия и отношения к работе хотелось бы пожелать каждому.

– Какую профессию вы хотели бы выбрать для себя? Почему? Кем в жизни вам хочется стать? – спросили мы у ребят.

Носова Анна:

– На данный момент мне пока чётко непонятно, кем я буду, но я уже точно знаю, что моя будущая профессия будет связана с языками. Я уже неплохо владею английским, в институте буду изучать второй язык. Данные знания откроют мне множество путей в жизни: от простого учителя иностранного языка до дипломата. Мне хотелось сначала работать переводчиком в какой-нибудь фирме, скорее всего, туристической, так как проблема языкового барьера всегда есть и будет. Возможно, если всё сложится удачно, я смогу добиться карьерного роста и стать, например, послом России в какой-нибудь стране. Время покажет.

Прокофьева Ольга:

– Счастлив тот, кто нашёл свою профессию. Это, действительно, так, потому что на рабочем месте мы проводим

очень много времени, и поэтому важно, чтобы эти часы не были в тягость.

При выборе профессии нужно учитывать все факторы: востребованность, уровень зарплаты и, конечно же, свои навыки, способности и желания.

Я сменила очень много решений насчёт будущей профессии, начиная с дизайнера и заканчивая журналистом. В конечном итоге я остановилась на переводчике. Именно эта профессия совмещает в себе всё, что мне нравится.

Уверена, что жизнь только тогда будет яркой и активной, когда занимаешься любимым делом.

Солововник Анатолий:

– Я хочу стать военным штурманом истребителя. Это очень интересная, хотя и очень опасная профессия. Стать лётчиком – моя мечта с детства. Я любил

смотреть на летающих голубей, и мне хотелось чувствовать ту свободу, которую чувствуют голуби, находясь в небе.

В 8-м классе я начал готовиться к поступлению в военное лётное училище. Чтобы туда поступить, нужны не только знания, но и хорошая физическая подготовка. В свободные дни я бегаю по утрам, три раза в неделю занимаюсь в спортзале, ещё я придерживаюсь правильного питания.

Сейчас я заканчиваю 11-й класс и очень переживаю из-за предстоящих экзаменов. Если я не поступлю, то очень расстроюсь, ведь это моя мечта с детства.

Кунц Анастасия:

– В жизни каждого человека наступает очень важный момент – выбор профессии, от правильного выбора которой зависит благополучие дальнейшей жизни. Выбирать профессию нужно так, чтобы она приносила не только прибыль, но и удовольствие. Самое главное решение в своей жизни я уже приняла. В 10-ом классе я задумалась о профессии учителя. Я люблю русский язык и литературу. Этой любовью я хочу передать детям. Конечно же, я понимаю, что много времени придётся проводить за проверкой тетрадей, но, думаю это не сравнить с чувствами,

лили все мышцы, новые движения давались с большим трудом, а выучить самое первое катаказалось делом просто невозможным. Обилие японских терминов и команд создавало ощущение какого-то отрыва от реальности. Очень скоро я втянулся в эти тренировки и уже через пару недель мог точно сказать, что заниматься каратэ мне нравится, и с каждой тренировкой нравится все больше. Примерно через пять месяцев я прошел аттестацию на желтый пояс. Это была огромная радость! Восторг и гордость переполняли меня и не угасали несколько недель после экзамена. Постепенно я начал понимать, что в технике каратэ кроме силы большое значение имеет умение быстро концентрироваться, а также выносливость и терпеливость. Это привело к победам на городских соревнованиях и на открытом первенстве города Хабаровска. После получения оранжевого пояса я понял, как мало ещё умею и как многому предстоит научиться. Как учит меня мой тренер Джавид Тагиев, главное не останавливаться, не выпускать руки, продолжать упорно заниматься, и положительный результат всегда будет.

Максим Фролов, 9А класс



Не столь важно, почему я пришел в каратэ, важнее – почему остался. Прежде всего, потому, что своеобразная школа жизни, цель которой состоит в совершенствовании характера через постоянные физические и умственные нагрузки при строгой дисциплине. Тренировки дарят мне азарт, дух честного соревнования и уверенное стремление к победе. Эти чувства очень помогают мне и в обычной жизни. Привыкая побеждать в спорте, я использую этот же опыт в своей учебе.

Максим Фролов, 9А класс

Дмитрий Глушко:

– Ещё в детстве меня тянуло к различным проводкам, платам, поэтому в своём сознательном возрасте я решил, что стану энергетиком. Профессия достаточно востребованная и хорошо оплачиваемая, и это тоже повлияло на мой выбор.

Электрик – специалист, в обязанности которого входит проектирование и монтаж электросетей, контроль работы и безопасности, ремонт электросетей в случае появления перебоев или неполадок. Работа, нужно заметить, небезопасная, но это меня не пугает.

Фалилеева Ольга:

– Свою будущую жизнь я хочу связать со школой. Я хочу стать учителем. Эта профессия всегда считалась одной из самых уважаемых, благородных и нужных. Часто я задумывалась над словами: «Учителям славится Россия, ученики приносят славу ей». Размышляя об этом, я пришла к выводу, что от учителя во многом зависит будущая жизнь его учеников, ведь именно он даёт основные знания, формирует их внутренний мир, учит ценить и понимать истинную красоту. Цель учителя – научить и воспитать будущих врачей, инженеров, изобретателей, строителей – всех не перечислить. Именно поэтому я хочу стать учителем. Ведь воспитывать будущее поколение своей страны – большая награда для меня.

МИСС ШКОЛЫ-2018



23 марта в нашей школе прошёл традиционный конкурс «Мисс школы-2018», в котором приняли участие 8 девушек: Мишина Анастасия, Мартыненко Анна, Пинчук Виктория, Нарышкина Ксения, Якимова Елизавета, Шахрайчук Екатерина и я, Федотова Анна. Участницы должны были подготовить визитку, творческий конкурс, а также тематический наряд на дефиле.

По правде говоря, этот конкурс был для меня очень важен, особенно его результат, поэтому я начала готовиться за месяц. Последние две недели мы ежедневно ходили на репетиции, оставались в школе до 5 часов вечера. Уставали, но это была приятная усталость. С каждым днём напряжение возрастило, и это ощущали все. Рядом со мной всегда была моя подруга Маргарита Банникова, помогала мне составлять программу, поддерживала во всём. Я очень благодарна ей.

Вот и наступило 23 марта. Девочки делали последние штрихи в своих домашних заданиях и готовились морально для выхода на сцену. Я считаю, все участницы выступили достойно, показали свои творческие способности. Мои впечатления от этого конкурса невозможно передать, я очень переживала и добилась того, к чему шла. Могу сказать, что у меня были сильные соперницы, все были достойны победы. Итог конкурса: 2-я вице-мисс – Ангелина Малыш, 1-я вице-мисс – Шахрайчук Екатерина, мисс школы 2018 – Федотова Анна. Приз зрительских симпатий получила Шахрайчук Екатерина.

Хочется сказать большое спасибо моим родным и близким, особенно маме за поддержку, одноклассникам, которых я очень люблю, Никите Двужилову, организатору конкурса, который очень профессионально помогал всем на репетициях.

Анна Федотова, 11 класс

ПОЕЗДКА НА КОСМОДРОМ

О космодроме «Восточный» много пишут, рассказывают на уроках, по телевидению. Но когда нам предложили экскурсию на космодром наши учителя Екатерина Петровна Шундрик и Никонова Ирина Петровна, мы, не раздумывая, сразу согласились.

И уже 10 марта в составе 26 человек из двух девятых и одного пятого классов вместе с преподавателями мы ехали в поездке. По прибытии нас встретил гид Иван Эдуардович, он проводил нас в кафе на завтрак, после чего мы непосредственно отправились в Циолковский – город закрытого типа. Пока мы ехали в автобусе, нам рассказывали богатую историю города, а также самого космодрома. Мы посетили музей, где экскурсовод рассказал нам буквально о каждом экспонате. Макеты ракет, манекены с одеждой космонавтов, самые настоящие капсулы, которые побывали в космосе, реальные видео онлайн-съемок запуска ракет, даже спроектированный макет всего космодрома – все это вызвало огромный интерес. Не каждый день предоставляется возможность



увидеть что-то подобное. Кроме этого нам рассказывали о первых космонавтах, побывавших в космосе не раз, и их биографии. Мы фотографировались практически с каждым экспонатом, ведь воспоминания о такой поездке хочется сохранить надолго. После длительной экскурсии нас проводили на обед и дали возможность приобрести сувениры.

Дальше мы отправились по городу посмотреть его достопримечательности. После получения такой большой и очень интересной информации мы решили сходить в кино, про-

смотр которого нам также принес немало радости. В завершение мы сходили в магазин, погуляли и поехали на вокзал. Под огромным впечатлением мы все дружно отправились на поезде домой. Но так хотелось задержаться еще хоть на чуть-чуть и снова окунуться в эту космическую атмосферу. Поездка оказалась интересной и очень познавательной. Хочется сказать большое спасибо Екатерине Петровне и Ирине Павловне за возможность испытать такие яркие эмоции и получить новые знания о космонавтике.

Софья Окс, 9А класс



Познай себя

ЭКСПРЕСС-ДИАГНОСТИКА

Методика экспресс-диагностики социальных ценностей личности способствует выявлению личных, профессиональных и социально-психологических ориентаций и предпочтений и может быть полезна как при выборе характера работы, так и при оценке работника в процессе найма и аттестации кадров.

Предлагаем 16 утверждений. Оцените для себя значимость каждого из них в баллах по схеме: 10 (неважно), 20, 30, 40 ... 100 (очень важно).

Опросник

1. Увлекательная работа, которая доставляет вам удовольствие.
2. Высокооплачиваемая работа.
3. Удачная женитьба или замужество.
4. Знакомство с новыми людьми, социальные мероприятия.
5. Вовлечение в общественную деятельность.
6. Ваша религия.
7. Спортивные упражнения.
8. Интеллектуальное развитие.
9. Карьера.
10. Красивые машины, одежда, дом и т.д.
11. Времяпрепровождение в кругу семьи.
12. Несколько близких друзей.
13. Работа на добровольных началах в некоммерческих организациях.
14. Медитация, размышления, молитвы и т.д.
15. Здоровая сбалансированная диета.
16. Чтение образовательной литературы, просмотр образовательных передач, самосовершенствование и т.п.

Обработка результатов и интерпретация

Распределите баллы согласно таблицам (цифры в разделах – номера соответствующих утверждений).

Чем выше итоговое количество баллов в каждом разделе, тем большую ценность представляет для вас данное направление.

При этом чем ближе друг к другу значения во всех разделах, тем более разносторонним человеком вы являетесь.

Профессиональные	Финансовые	Семейные	Социальные	Общественные	Духовные	Физические	Интеллектуальные
1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
Итого баллов:							

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ЭКСКУРСИЯ



В марте наш класс вместе с классным руководителем Александрой Евгеньевной ездил на экскурсию в город Свободный. Нас встретили гиды-экскурсоводы Марина и Артём. С ними мы посмотрели интересный фильм о спорте «Лёд», побывали в музее на 3D-выставке. Но самое главное, ради чего мы сюда приехали – это космодром Восточный в городе Циолковский. Нам удалось увидеть, в каких костюмах ходят космонавты, что берут с собой в космос и чем питаются там. Нам даже показали, как происходит запуск ракеты и как она ведёт себя в космосе, но, к сожалению, только на видео. Но все равно это было здорово. Кроме всего этого в поезде и в автобусе мы весело проводили время – играли на гитаре, пели песни, шутили. Время пролетело! Это была незабываемая поездка. Думаю, что мы обязательно съездим на экскурсию ещё раз. Екатерина Рождественская, 7А класс

Спорт

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ



► Сентябрь 2017 года – городская Спартакиада «Бег на длинные дистанции».

Победители и призёры: Музыченко Снежанна (6Б класс) – 800 метров – 3 место, Петров Семён (7А класс) – 1000 метров – 3 место, Смирнов Константин (8А класс) – 1000 метров – 1 место, Смелянец Даниил (8А класс) – 1000 метров – 2 место, Чучин Виктор (11А класс) – 3 место.

► Октябрь 2017 года – городская Спартакиада «Мини-футбол» – 1 место.

Победители: Чучин Виктор, Борисов Александр, Цыганов Александр – 11А класс, Раджабов Ибрагим, Москвин Владимир (9Б класс), Якушевич Никита, Шобудинов Шадмон (6Б класс). Лучшим игроком признан Якушевич Никита.

► Январь 2018 года – открытое первенство Амурской области по волейболу на кубок ДЮСШ №4 – 2 место.

Участники: Чучин Виктор, Борисов Александр, Цыганов Александр, Воронин Алексей, Мордакин Олег – 11А класс, Петров Семён (7А класс), Шилов Артём (7А класс), Нижник Владимир (8В класс).

Лучшим игроком признан Цыганов Александр (11А класс).

► Февраль 2018 года – межрегиональный турнир по мини-футболу на кубок РСВА – 2 место

Участники: Чучин Виктор, Борисов Александр, Цыганов Александр – 11А класс, Раджабов Ибрагим, Москвин Владимир (9Б класс), Якушевич Никита, Шобудинов Шадмон (6Б класс). Лучшим игроком признан Чучин Виктор (11А класс).

► Февраль 2018 года – городская Спартакиада по волейболу – 1 место.

Победители: Чучин Виктор, Борисов Александр, Цыганов Александр, Воронин Алексей, Заводнов Сергей – 11А класс, Петров Семён (7А класс), Шилов Артём (7А класс), Нижник Владимир (8В класс).

Лучшим игроком признан Цыганов Александр (11А класс). Андрей Фёдорович Чумак, учитель физической культуры

ШКОЛЬНАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ

Газета подготовлена к печати в редакции газеты «БАМ» (ул. Красная Пресня, 47, каб. 316, тел.: 47-666), отпечатана в ООО Издательский дом «Дважды два», Благовещенский р-н, с. Чигири, пер. Печатников, 1, т. 8 (4162) 20-19-25. Объём 1 п.л. Заказ №23338. Тираж 250 экз.

